

SZARVASI UJSÁG

T Á R S A D A L M I É S P O L I T I K A I H E T I L A P

A feudalizmus alkonya

A mai közösségi életet időszerű kiépítésében, vezetésében az emberiség és igazságosság értékmerőjét a tudományos szocializmus adja.

Éppen a most befejeződött második világháború váltotta valóságossá a szocializmus igazságát s ha végignézünk akár Kelet, akár Nyugat kulturálmáin, az államvezetés elveiben ennek a győzelemnek kitörölhetetlen jegyeit találhatjuk meg.

A feudál-kapitalista, rabslasztartó társadalmi erők, nagybirtokosok, nagytőkéségek ország-országra szorultak ki a hatalmi állásokból. Helyüket pedig friss, életerős népi tömegek veszik át, magasabb, emberi, tehát szocialista hittel és gyakorlattal.

Mi, a mindig mindenről lekésők országai, most igyekeztünk az előtünkjárt behozhatatlan előnyeiket csökkenteni. Az egész országban érezhető egy lüktető, roppant erőfeszítés, mely a társadalmi együttélés legemlékező kereteit, a szocialista államot építi céltudatosan. De ennek az erőnek nekieszülve, gyengébb részeibe beletúrva működik a hatalomból kiesett rabslasztartó és öntudatlan csatlósserege.

Nem itt tartanánk a háború minden felforgató zivatarát, ha az emberi ész és érzés eme kihasználóit régen félreállítottuk volna. El kell ismernünk azonban, hogy a hiba késedelmeinkért elsősorban önmagunkban keresendő. Hiszen hányan vannak az országban, akik még ma sem tudják, hogy a kiépítendő szocialista államban hol a helyük, és egyáltalán van-e helyük.

Hányan vannak, akik a szocializmus által felismert társadalmi erők vonalrendszerét nem ismerik, vagy ami szinte nevetségesen felháborító, egyenesen tagadják. A mi hibánk, hogy bízunk az eszme vonzóerejében, szunnyadó, kialudt ambíciókat felkeltő hatalmában. Nem lett volna szabad többet feltételeznünk a magyar társadalomról, mint ami valójában is volt: süket és vak önmaga érdekeivel, érzéketlen testét szaggató sebekkel szemben. Szerencsére ezek a bűnök sem az ipari munkásság, sem a parasztságnak nem lehettek tulajdonai.

Az ipari munkásság öntudatosan állt ellen a senyvesztő hatásoknak, a parasztság pedig a földhöz lapuiva sem erényes, sem bűnös nem lehetett. Hiányzott a joga ezeknek az emberi tulajdonságoknak, érzéseknak a kiéléséhez. Szétverten, a munka kegyetlen végtelenjébe temetkezve csak arról yette észre az emberi bűnös indulatok tobzódását, hogy egyre többet viitt el a behívó, egyre többet gázosztak a faluban.

Hídavatás Szolnokon és Mezőtúron

Tildy Zoltán köztársasági elnök, Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter jelenlétében átadta a közforgalomnak az újjáépített szolnoki közúti hidat

Két új, erős, masszív közúti hidat adott át az országnak vasárnap, ünnepi külsőségek között Tildy Zoltán köztársasági elnök és Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a „hídverő” Szolnokon és Mezőtúron. Ime ez is egy példa a sok közül, mely ékesen bizonyítja a magyarság élniakarását és a magyar demokrácia alkotói készségét. Amit a fasiszta öröklet elpusztított azt a fiatal magyar demokrácia minden erejével igyekszik helyrehozni, tehát szemünk előtt zajlik le a nagy újjáépítés egy-egy fázisa. A szolnoki hidak elpusztításával Szolnok teljesen hid nélkül maradt, de ezen túlmenően az ország nyugati része, valamint a Duna Tisza köze, ugyiszólván teljesen el volt vágva a Tiszántúltól. Ez a körülmény beláthatatlan súlyos következményekkel járt, mert a Tiszántúli termelvénye a legtöbb esetben csak nehezen kerülő úton volt Budapestre, vala-

mint a többi iparvidékre szállítható, tehát e két hid felépítése közlekedésünk biztonságán, zavartalan voltán kívül nagyban szolgálja a közlekedés országos érdekeit is.

Nem vitás, hogy a felrobantott hidak újjáépítése, milyen erőfeszítést jelentett kormányzatunknak, s mely tisztelettel, a legnagyobb megbecsüléssel kell megállanunk azok előtt a munkások előtt, akik minden erejüket megfeszítve dolgoztak az építési munkálatoknál. Akik e két új hid vástraverzeit kovácsolták, csavarjait egymásba illesztették, azokban az emberekben él a demokráciába vetett mélyes hit, azokban hatalmas akarat áll, annak akarása, hogy itt valóban egy új és tisztultabb élet alakuljon ki. Munkájukat szimbólumnak is tekinthetjük, mert azok a csavarok, melyek az új hidakat fogják össze, lelki csavarokat is jelentenek. Eszközöket és dolgokat, melyek a

magára nem találó, önmagával meg-hasonlani akaró magyar társadalmat kell, hogy egygyé kovácsolják. Az új hidak vidékeket és országrészeket kötnek össze, de az embereket is össze kell fogniok. Sok-sok lelki hidat kell építenünk, hogy megérthessük egymást, hogy gránitszilárdá erősödjék a fiatal magyar demokrácia.

Az újjáépítés szemünk előtt zajlik le. Akik az eredményeket keveslik, azok felé csak azt mondhatjuk, hogy bírálati joguk csak akkor van, ha ők is beállanak a dolgozó milliók sorába, ha ők is kezükbe veszik a kalapácsot, a csavarokat, ha nem állják vállalkat nehéz traverzek alá illesztetni, ha van bennük akarás és hajlandóság építeni, újjáalkotni anyagban és szellemben, az új demokratikus Magyarország felvirágoztatásának érdekében.

A Viharsarok parasztságának nagygyűlése

A Nemzeti Parasztpárt békésmezei szervezetei 1946. május 19-én, vasárnap délelőtt Bekéscsabán, délután Gyulán tartottak megyei nagygyűlést. A bekéscsabai gyűlésre mintegy 10—12 ezer paraszti vonult fel a megye minden részéről gyalog, kocsin, kerékpáron, vonaton, autón. 11 órára színes sokaságban figyel Viharsarok népe a városnőz erkélyére, ahol Veres Péter, a párt országos elnöke szemléli az elvonuló küldöttségeket. Kalapokat, kendőket lengetve éljenek a varakozó tömeg.

A Himnusz eléneklése után Nyíri Sándor megyei titkár üdvözi a közigazgatás, a demokratikus pártok és a szakszervezetek jelenlévő vezetőit.

Hegyesi János, Békés megye parasztpárti képviselője rövid bevezetőben szól választóhoz és átadja a szót Veres Péternek. Szünni nem

akaró éljenek jelzi ezt az örömet, mellyel az öntudatosodó parasztság vezére szavait várja.

„Magyarok! Paraszto!” hangzik a jónsmert megszólítás. Az első pillanattól kezdve figyelő szemek és nálligató fülek várják az útmutatást. Veres Péter beszédében visszajelent a felszabadulás óta eltelt időre, s eredményeit a földreformmal, a titkos és általános választójoggal s a legnagyobb, a köztársaság megalakulásával jelzi.

„A földreform a nép országává tette Magyarországot... A választótörvény a kenyér mellé jogot is adott... A köztársasági államforma biztosítja a kenyér és jog megártását!” A továbbiakban paraszti kérdésekkel, így elsősorban a parasztság gondolatával foglalkozott. Beszél azokról az egyetemes érdekekről, melyeket a párt

igyekszik tisztázni és megvalósítani.

„Hiába van a parasztságnak igaza, míg szervezetlenül egymás ellen uszitható, addig kizsákmányolt lesz. Meg kell tanulnia érdekeiért, a nemzet érdekeért öntudatosan és harcosan kiállni. Az igazság mindig igazság marad, de csak akkor ér valamit, ha valóságossá válik.” A majdnem két óras beszéd iskolapéldája volt annak, hogy hogyan lehet a tiszta, tudományos szocializmust egyszerű eszközökkel és érthetően közölni egyszerű emberekkel.

A gyűlés utolsó szónoka Borsos Sándor, a Népi Ifjúsági Szövetség országos elnöke. „A párt a parasztság jövőjét és nem csak a pártot akarja biztosítani a parasztság gyermekeivel. Hogy paraszti, tehát magyar öntudatuk megmaradjon, a Népi Ifjúsági Szövetség elviszi a faluból kiszakadó fiatalságnak szer-

De ha ilyenkor rádöbent is a lehetetlen helyzetre, visszhangzatlanul maradt bánata, mely a nemzet bánata is volt.

Aki szólni mert, arra vasmarokkal szorult az érdekeit féltő uralkodó rend, az „új Rend”, s ebből tanult a többi, magába sujkolta mondanivalóját. Nem volt egyik paraszt a másiknak támogatója. Az elmúlt gazdasági és társadalmi rendszer végzetes igyekvéssel törekedett arra, hogy az ország több mint felét alkotó tömeg, a parasztság rétegekre, egymásra fenekedő részekre

szakadozzék. A részes felé tette a botosispánt, a kiscgazda felé a szolgabíró, a nagygazdát megszédítette, s ez olyan jól sikerült, hogy még ma is meg van ez a társadalmi osztályon belüli kasztrendszer.

A nagygazdák erőszakosan igyekeznek érdekeiket általános paraszti érdekeként előmutatni, nem riadva el még a megtévesztés visszamaradt reakciós módszereitől sem; a kisbirtokosok pedig félve a felelősségtől, hagyják magukat sodortatni a gazdasági öntudatában erősebb rétegtől. Pedig ez így nem jól van.

Amíg a parasztságban nem lesz annyi öntudat és erő, hogy felismerje érdekeit és ezekért harcolni is tudjon, addig az ország nem lesz igazi szocialista ország. Addig fennmarad az átmeneti idő összes nehezen viselhető hátrányaival. Addig a paraszt is kiszolgáltatottja lesz mindenkinek, aki csak vissza akar élni hatalmával. Tudjuk, nehézség munka egy céltudatosan, évtizedek óta folyó rombolás eredményeit megmászítani. Mégis meg kell tenni, mert nemcsak paraszti társadalmi érdek, hanem nemzeti érdek is.

vezeteivel mindenható a paraszti közösséget.

A beszédek után virágerdő borította be az erkélyt, a szervezetek kedveskedő ajándékaikkal halmozták el Veres Pétert.

A népgyűlést a Kossuth-nóta és a Paraszt-induló hangjai zárták be.

Ugyanakkor tartották a párt- és ifjúsági szervezetek megyei megbeszéléseit, ahol a helyi kérdések kerültek az országos vezetőség elé.

Őszintén

Az ember nem tudja nézni hangtalanul azokat a dolgokat, melyeket társadalmunk egy része véghez visz a gazdasági életben, melyekben az emberi fajnak minden alávalósága megnyilvánul. Ezekkel szemben pedig a józan, becsületes ész törekvése hajótörést szenved. Ma úgy látszik, hogy valóban a mesék világában élünk. Itt mindenki csak mesél. Mesél a demokráciáról.

S ha korunkat majd a józanabb utódok értékelés alá vesszük, nem méltánytalanul „mesekor“-nak nevezhetik, melyben a demokráciáról oly sokat meséltek az emberek. Hiszen itt, ha valami történik is, ami az igazi demokráciához vezet, mintha csak véletlenül történe meg. Sokaknak a részéről kevés a jóindulat az emberibb életforma felé s az értelmük meg még kevesebb. Olyannyira, mintha a magasabbrendűség felé való vágy és értelem nem is emberi tulajdonságok közé volna sorozható. Feinek a becsületes igazságosságtól, lelkiismeretüktől pedig csak pocsolyában szeretik fürösztölni.

S ez nagy baj, mert hosszabbítja az utat, mely a munkásosztály céljai felé vezet és a békés átalakulást lehetetlenné teszi.

Ma még sokan úgy gondolkodnak s nem is kis orcattalansággal merik kijelenteni, hogy az „okos ember“ nem dolgozik. Ebből megtudhatjuk azt is, hogy azok az emberek, kik ma életerejük szikkadásával dolgoznak és építenek; munkájukkal teszik jóvá egy szennyes áradatnak a bűneit, őket egyesek boldokként kezelik...

De ha elműik ez a csendes delirium?...

Műkedvelő-est

A bizony sokszor sivár és unalmas műsoros esteknek kedves és üde színtöltője volt a Népi Ifjúsági Szövetség szarvasi Dózsa György Körének műkedvelő estje. Május 11-én mutatták be a Nyári Szinkörben Gécsy István: „Ördög mátkája“ című háromfelvonásos népi dramáját. Maga a mű eseménydús és gördülékeny drámaiságával kitűnő alkalom volt a szereplők képességeinek kinyilvánítására. Azok a játékos lehetőségek, amiket a darab nyújtott, élvezetesen mutatkoztak meg a fiatal műkedvelők szereplésén. A tapsok vég nélkülsége kellőképpen jelezte a közönség bíráló elismerését.

Örömmel üdvözljük a Népi Ifjúsági Szövetség első önálló estjének sikerét s azt az ígéretet, amely a szereplők játékkedvében és a rendező Deme Dezső tanár hozzáértő munkájában megnyilvánult. Hadd jegyezzük fel a szereplők neveit, sikeres esteken valószínűleg találkozni fogunk még velük. Gyurik Anna, Medvegy Anna és Mária, Palyov Zsuzsa, Balczó Pál, Frankó András, Gyurik György és Liska János.

Sárgulás, május 26.

Büszke önérettel, a becsületesen végzett munka örömeivel áll meg a gazda az érésbe hajló búzatenger közepén. Egy év fáradtságos munkája, vesződsége, aggodása a és természettel folytatott állandó küzdelem eredménye szökik szárba, acélosodik búzaszemmé, hogy azután omlós kenyér alakjában a dolgozó milliók asztalára kerüljön.

Ugyanez a folyamat ismétlődik meg, amikor a faluk és tanyák dolgozó társadalmi fiait gazdasági iskolába küldi. Itt négy éven keresztül készülnek a nagy feladatra, hogy a mennyiségi és minőségi termelés modern, tudományos és gyakorlati eszközeivel termővé varázsolják a magyar ugart.

Sárgulnak — megérték az életre, mint a Péter-Páli napsütésben a hajló búzakalász. Négy évi kemény munka után hazamennek falvaikba, beállnak a dolgozók sorai közé, de ugyanakkor rátermettségük és tudásuk révén paraszt osztályuknak öntudatos vezetői, tanácsadói lesznek. A dolgozó társadalom pedig biza-

lommal és szeretettel fordul feléjük, hiszen hús a húsból, vér a vérből. Az okszerű gazdálkodás elveit nemcsak szóval, hanem tettekkel, példaadással fogják megvalósítani, mert jelszavuk: Népből — néppel — a népért.

A sárgulás nagyszerű, felemelő pillanatának ez a komoly eszmei oldala. A reális élet azonban sokrétegű, komoly munka, vidám szórakozással fonódik egybe. A sárgulás vidám oldalához tartozik a hagyományos „sárgulási menet“ felvonulása, melyben a diákélet öröme — bánata — csalódásai és pusztíthatatlan élelkedve, lovasbandérium, indiánok és néger exotikus csoportjai, Gandhi és Don Quijote impozáns alakjai, a végzett gazdászok komoly csoportja, Bikazug emlékei sűrűsödnek össze tréfás, ötletes rendezésben. A vidám sárgulási ünnepeket este fél 9 órai kezdettel az Árpád szálló dísztermében táncmulatság zárja be, melyre mindenkit szeretettel várunk és jó mulatást kívánunk.

Az új pénzről

Az államháztartás egyensúlybázisát stabilizáló pénzügyi rendszabályokat tételre fel. A pénzügyminisztériumban ezirányban már erőteljes munka folyik. Az első reform az osztályadó bevezetése és ezzel kapcsolatban az adópengőjegyekben való fizetés kötelezővé tétele lesz. Minden kereskedőt, iparost és szabad foglalkozást űzőt megfelelő adóosztályba soroznak és az adókötelesek lesznek havonta előre fizetni az adóosztályra megállapított adópengőösszeget. Az adófizetés a Nemzeti Banknál és a postahivataloknál kapható adópengőjegyekkel történik, így az állam a pénzt elértéktelenedés nélkül 24 órán belül kapja meg, az adóhivatalok pedig az adószámfejtést csak adópengőjegyekben végzik, ami a nyilvántartást rendkívül leegyszerűsíti.

Ugyanígy biztosítja az adópengőjegy bevezetése a forgalmi adóbevételek valorizálását is. A forgalmi adópengőre kell átszámítani és az adópengőben megállapított forgalmi adóalap után kell majd az 5 százalékos forgalmiadót adópengőjegyekben megfizetni. A gyárak, a kereskedők, iparosok tehát előre meg fogják vásárolni az adópengőjegyeket, az állam elértéktelenedés nélkül kapja meg a pénzt, és az adminisztráció elhúzódása nem károsítja az államot.

Kétségtelen, hogy az adópengőjegy bevezetése lényegében az adóteher növekedését jelenti és így már a stabilizáció első lépésének tekinthető. Ez azonban nem az adókulcsok emelésével, hanem a fizetési rendszer megváltoztatásával történik, mert adópengőjegy bevezetésével kiküszöbölődik az államot károsító egy heti elértéktelenedési veszteség. 50.000, 500.000 és 1 millió adópengős címletű adópengőjegyek kerülnek kibocsátásra és az egész rendszer június 1-én lép életbe.

Ugyancsak megindította a pénzügyminisztérium az előmunkálatokat a házadóreform előkészítésére is. A napokban a sajtóban különböző hírek láttak napvilágot, amelyek szerint a lakbéréket a jövedelemhez arányítják. Erről nincs szó. A sta-

bilizációs tervben a lakbérének 40—60 százalékos valorizációjára felépített házadóreform szerepel, amely természetesen a háztulajdonosokhoz befolyó lakbérék igen tekintélyes hányadát az állam javára igénybe fogja venni. Természetesen a stabilizációs munkabérek megállapításánál a valorizált lakbéréket veszik figyelembe.

Megindultak az új pénz előállításának technikai előkészületei is. Az iparügyi minisztérium már biztosította az érmék veréséhez szükséges bronz- és alumíniumanyagot és a pénzverde már felkészült, hogy a forgalom megindításához szükséges érmeket időre előállíthassa. Ugyancsak megindultak az előmunkálatok a pénzjegynyomdában is.

Természetesen az előkészítő munkálatok nemcsak a pénzügyminisztériumban folynak. Óriási szerep vár a közellátási minisztériumra, hogy a beszállítást sikeresen végrehajtsa és a legfontosabb élelmickek közötti gazdálkodását megszervezze. Ugyanez vonatkozik az iparügyi minisztériumra, mely most állítja fel az Anyag- és Árhivatalt, mint az ipari kötött gazdálkodás legfontosabb szervét. A nyersanyagok és félgyártmányok elosztását ez a szerv fogja végezni.

Az Árhivatalnak a feladatai a stabilizáció előkészítésében igen nagyok. A mai teljesen szétzúzott árszínvonalat, amelyben a világgiazi ár töredékét kitevő hatósági araktól a világgiazi árakat messze túl haladó feketepiaci árakig minden arányt megtehető, új rendszerbe kell foglalni. A kialakítandó új árszínvonal alapján kell azután munkabérszínvonalat megállapítani.

A kereskedelmi minisztériumra első sorban a külkereskedelem megszervezése hárul. A rendelkezésre álló devizatartalékokat és áruhiteleket azoknak a nyersanyagoknak és eszközöknek megszerzésére kell felhasználni, melyek mezőgazdasági és ipari termelésünk fokozása céljából belföldön nem állnak rendelkezésre.

A stabilizáció a nemzeti jövedelem elosztásában nagy változásokat idéz elő. Azok az erők, melyek az infláción gazdagodtak, mindent el-

fognak követni a stabilizáció megakadályozására. A városok és falvak dolgozóira hárul az a feladat, hogy félreállítsák az útból az infláció vámszedőit és azokat, akik politikai okokból kívánják elgáncsolni a stabilizációt, mert tudják, hogy annak sikere a magyar demokrácia végleges megszilárdítását jelenti.

HETI HIREK

A négy nagyhatalom külügyminiszter-helyettesei elhatározták, hogy felülvizsgálják a magyar, bolgár és román fegyverszüneti egyezményeket.

Németország amerikai övezetéből, az amerikai fokozatosan visszavonják csapataikat. Az itt állomásozó amerikai csapatok számát a közeli napokban 350 ezer főre csökkentik.

Londoni vélemény szerint a külügyminiszterek párizsi döntése nem végleges. A kérdéseknek csupán a felét oldották meg, de a meghozott döntések sem tekintendők véglegesnek.

Az angol munkáspárt elnöke Lasky kijelentette, hogy Anglia és az angol munkás párt soha sem fog háborút viselni a Szovjet-Unióval szemben, bizonyos balkáni reakciós körök érdekeinek megvédelmezéséért. Hangsúlyozta, hogy Anglia szoros meg egyezést keres a Szovjet-Unióval és az egész világ demokratikus köreivel.

A délangliai nemzetközi szocialista kongresszuson a szónokok egybehangzóan a Szovjet-Unióval való szorosabb együttműködés szükségességét hangoztatták. A kongresszus elhatározta, hogy Londonban egy nemzetközi szocialista hivatalt és egy szocialista tanulmányi csoportot állítanak fel.

A londoni szocialista kongresszuson Reis István igazságügy miniszter, a magyar Szocialdemokrata Párt kiküldötte, beszédében kifejtette, hogy a párizsi értekezlet eredményei elcsúszasztó hatással voltak a demokratikus magyar kormányra. A magyar területi kívánságok igen szerények. Elvetésük súlyt adna azoknak, akik a magyar demokráciát akarják aláaknázni. Hangsúlyozta Reis István, hogy Magyarország területi kívánsága kiterjed a Csallóközre, amely majdnem szintiszta magyar lakosságú. A magyar-román határt illetően pedig Magyarország 22 ezer négyzetkilométernyi terület visszaadását kívánja.

Felfüggesztették a közalkalmazottak ügyében folyó igazolási eljárásokat. Így az Igazoló Bizottságok beszüntettek működésüket.

Németország brit övezetében a vonatok ellen intézett rablótámadások tovább tartanak. Az angol hatóságok igyekeznek megakadályozni a garázdálkodásokat.

Székfü Gyula, Magyarország moszkvai követe, hadifogoly névsort nyújtott át a moszkvai külügyminisztériumba, amely már intézkedett is a keresett személyek felkutatása iránt. A szovjet hatóságok elfogadták a magyar kormánytól azt a kérését, hogy a betegeket, nőket, gyermekeket, polgári személyeket, munkaszolgálatosokat és azokat, akiket intézmények és demokratikus szervezetek kértek ki, soronkívül elbocsássák.

Norvégiából azonnali hatállyal kitelepítenek valamennyi németet, kivéve a letartóztatásban lévő 1000 német háborús bűnöst.

JÚNIUS 9. NŐK NAPJA

HIREK

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap tót, az ó-templomban magyar istentisztelet tartanak. Az istentisztelet 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban d. e. 8 órakor csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. D. u. 3 órakor ájtatosság. Köznapi istentiszteletek 7 és fél 8 órától.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, biblióra pedig minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— **Anyák-napja a szarvasi áll. népiiskolákban.** Az anyák ünnepét szindarabok, jelenetek, versek és énekszámok előadása keretében tartják meg az állami népiiskolákban. Leikésen készül a kis műkedvelő gárda, hogy szüleit kellemesen lepthesse meg s hogy azzal is örömet szerezzon. Az előadást az állami népiiskolában május 26-án délután 4 órai kezdettel tartják meg. Ezúton is szeretettel hívunk és várunk minden szülőt és érdeklődőt. Betépdíj nincsen. Természetbeni és pénzadományokat és felülfizetéseket azonban szívesen elfogadunk, hogy azzal is szegénysorsú növendékeink megsegítését minél hatásosabban meg is valósíthassuk. Igazgató.

— **Életuntak.** Pecznik Pál 76 éves szarvasi lakos folyó hó 21-én felakasztotta magát. Gyógyíthatatlan betegsége miatt már több ízben megkísérelte az öngyilkosságot, de hozzátartozói szándékában megakadályozták. Most egy óvatlan percben szobája falába vert szegre kábelcsövei felakasztotta magát. — Dónáth Mór né 61 éves öcsödi asszony gyógyíthatatlan betegsége miatt Öcsöd határában vízbe ölte magát. Holttestét csak harmadnapra találták meg az öcsödi halászok.

— **Foglyok levele a Kommunista Pártban.** Az alább felsoroltak részere levelek érkeztek a Kommunista Pártba, ahol ezek a hivatalos időben átvehetők. — Udvarhelyi János csendőrszakszervező hozzátartozójának, Szeghalmi Mihály hozzátartozójának, Turán János hozzátartozójának III. k. ker. 400, Adamuta János hozzátartozójának, Kosuk János hozzátartozójának, Rideg Matyás hozzátartozójának, Patyó János hozzátartozójának, Mlinár Palnének VIII. külk. 58 hsz.

— **Ifjúsági nap lesz Szarvason.** A pártok ifjúsága és a tanulóifjúsága a MaDISz kezdeményezésére nagyszabású ifjúsági napot rendez június 2-án. Az összes középiskolák, a MaDISz, SzLM, NISz, SzSE és a tanonciskola készülődik az egész napos megmozdulásra. A valószínű program következőképpen alakul: Reggel zenés ébresztő, 8 órakor istentiszteletek, fél 10 órakor felvonulás a Kossuth-térről, 11 órakor a ligetben ifjúsági gyűlés, délután 3 kor szabadtéri műsor, 5 órától sportbemutatók, este pedig tánc zárja le az ünnepséget. Lapunk jövőheti számában részletes ismertetést és műsört közlünk.

Bárminemű házi, vagy mezőgazdasági munkák végzését napszámfizetésért vállalom. Cím: II. ker. 17.

A szarvasi zeneiskola növendékhangversenye

Május 16-án, csütörtökön a Szent István Otthon dísztermében a szarvasi zeneiskola zongoraszakos növendékei hangverseny keretében tettek bizonyosságot arról, hogy az intézet kitűnő vezetője, Temmel Gabriella zongoraművész komolyan veszi hivatását, hogy Szarvas társadalmának zenei kultúráját adjon a rábizott ifjúság zenei nevelésén keresztül. Erről a törekvéstől meggyőződhetünk a hangverseny alatt, mert növendékei egytől-egyig muzikálástól áthatott teljesítményvel mutatták be haladásukat a fejlődés útján, amely fényes bizonyosságot szolgáltat arról, hogy fáradozását sikerrel végzi. Ugy az alsóbb osztályok növendékei, mint a haladók egyaránt komoly munka eredményét mutatták és sok ígérettel bíztatnak.

A hangverseny műsorán Kazacsai, Mozart, Haller, Strauss, Diabelli, Navin, Bizet, Beethoven, Chopin, Bajné, Schubert, Delibes, Padérenschi, Mendelssohn, Liszt, Grieg, Moszkovski, Borkiewicz műveiből Kollár Judit, Zsigmond Sándor, Bárány Irén, Kollár Mihály, Nagy, Emma, Demeter Klári, Staszénka Erzsébet, Komlovszki Aliz, Fodor Gizi, Barna Irén, Hankisz Edit, Kiss Manyi, Mórocz

Mária, Janurik Mária, Lampert Mária, Borgulya Endre, Kiss Mária, Bagi Éva, Poch Mária, Salac Evelin, Katona Irén, Grósz Gábor, Lang Gusztáv, Ponyiczki Ágnes és Revucki Éva adtak elő és megérdemelt tapsokat és elismerést arattak.

Helyszűke miatt nem foglalkozhatunk részletesen minden egyes szereplővel, bár megérdemelnék, de ki kell emelnünk Katona Irén, Grósz Gábor, Hankisz Edit, de különösen Lang Gusztáv szereplését, akik a klasszikus zene komolyabb számaival szerepeltek. Utóbbi komoly, átgondolt, elmélyült értelmezésben nyújtotta Bartók-éneket Balladáját és Liszt közismert szerelmi álmok című opuszát. Ez már a művészet területén való jártasságra vall és bizonyosságot annak, hogy az akadémiai tananyag termékeny talajba került.

Mindent összegezve örömmel állapítjuk meg, hogy Szarvason a zenei kultúra fejlesztése jó kezekben van és erről a helyről küldjük elismerésünket a zeneoktatás fáradságos munkáját végző Temmel Gabriella zongoraművésznek, valamint szorgalmas tanítványainak, akiknek kiartást és további sikereket kívánunk. bgy.

Benes ítéése az áttelepülő szlovákokhoz!

Benes elnök fogadta a Jugoszláviában élő szlovákok küldöttségét. — Nemzeti szempontból kívánatos — mondotta nekik — minél több csehnek és szlováknak Jugoszláviából, Romániából és főleg Magyarországból való hazatérése.

De minden hazatérőnek el kell készülnie arra, hogy kemény munka vár reá.

A hazatérők egyrésze kétségtelenül rosszabb anyagi körülmények közé kerül, mint amilyeneket elhagy.

A csehek és szlovákok számára — mondotta Benes — ez az utolsó alkalom nemzetiségük megtartására, a nemzeti hazába való visszatérés

útján. A következő nemzedékek valószínűleg asszimilálódnak azokban az országokban, amelyekben élnek.

Többiében hangoztattuk már: a Magyarországon maradó szlovákokat nem fenyegeti nemzetiségük elvesztése, mert a magyar demokrácia biztosítani fogja nemzetiségi jogaik szabad gyakorlását. De Benes elnök ezáltal nemcsak a magyarországi, hanem a jugoszláviai szlovákokat is az elnemzetellenítés veszélyétől óvja.

Ugy véljük, nem szükséges hangsúlyozni, mennyire alapiatlan ez a bizalmatlanság Jugoszlávia demokrátiájának nemzetiségi politikájával szemben.

A kéményseprési díjakról

A kéményseprési díjak f. évi április hó 1-től kezdődően a háztulajdonosok közvetlenül a kéményseprő iparosnak tartozik megfizetni. A kéményseprési díj az ipartügyi miniszter 2129/1946 lp. M. sz. rendeletével adópengőben van megállapítva és havonta fizetendő.

A kéményseprési díj havonta előzetesen minden hónap első napján válik esedékessé azt a hónap 5 napjáig, illetőleg a számla bemutatását követő 3 nap alatt, hónap első napjára érvényes adópengő jelzőszám alkalmazása (szorzás útján) kiszámított pengő összeggel lehet kiegyenlíteni. A határidő elmulasztása esetében az adópengőben kifejezett kéményseprési díj tartozást a fizetés napjára érvényes adópengő jelzőszám

alkalmazásával számított pengő összeggel kell megfizetni.

Fizetendő kéményseprési díj: Cylinderek után havonta 2720 pengő, kémény roldalék után tolyméterenkint 500 pengő, füst csatorna után amennyiben 60 cm-nél hosszabb, de 1 méternél nem hosszabb 600 pengő, további megkezdett folyóméterenként 600 pengő. Mászható kémény után a fent közölt díj másfélszeresét kell megfizetni. A mászható kéménynek olyan kéményt kell tekinteni, amelyet nyírfa seprűvel a kéménybe bujva kell tisztítani.

F. hó 24 én, pénteken délután 2 órakor pályajavítás, sportdrukkereket szeretettel várunk.

SZINHÁZ

Május 19-én, vasárnap nyitotta meg kapuit a Nyári Színház Antal Lajos igazgató társulatával Szarvason. A megnyitó előadásán az Alvinci huszárok című Budapestten hosszú ideig nagy sikerrel játszott operett előadásra, melyet a társulat kitűnő előadásban hozott a közönség elé. A szerény eszközökkel rendelkező együttes színészi tehetségük művészi kihasználásával pótolja a külső háttér hiányait. Valamennyien megérik, hogy szerelmesei a színpadnak, akik lelküket viszik az előadásba és átérzik, amit megéreznek. Az egész előadás gondos rendezés eredménye, melyen minden egyes szereplő helyén van és tudása legjavát nyújtja. A szereposztásban mindenki a legmegfelelőbb helyre került és összehangolt előadásban kerül a darab a közönség elé. A társulat méltán megérdemli a közönség pártfogását. A változatos műsorban a jövő héten a következő darabok kerülnek előadásra:

Pénteken: Édes ellenfél. Szombaton és vasárnap este 8 órakor Mária főhadnagy. Vasárnap délután 4 órakor Lebulott a rezgő nyárfa. Hétfőn a Névtelen asszony. Kedden Marika főhadnagy. Szerdán Csárdás. Csütörtökön Csókos asszony.

Felhívás.

Mindenkinek a gépjárművel rendelkező tulajdonosok, tehát a súlyhatáron felüli segéd motorral rendelkezők is, akik az előző szemlén nem jelentek meg, 1946 évi június hó 5 én reggel 8 órakor kötelesek a Szarvasi Rendőrkapitányság előtt jelentkezni, ahol a forgalmi engedéllyel és igazolásokkal el nem látott gépjárművek pórt megvizsgálása tartatik meg.

A gépjármű tulajdonosa köteles magával hozni a tulajdoniagra vonatkozó okmányokat, az orosz-magyar nyelvű üzemeltetési engedélyt, vagy a március 1. óta kiadott piros pecsétes igazolólapot, a hivatalos mérlegelési bécát. A pótszemlele előállított gépjárművek után kétszeres díjat kell befizetni. Köteles megérkezni az adóhivatall bejelentéséről szóló elismervény. A gépjármű tulajdonosnak igazolni kell. A gépjárművet tiszta állapotban, az összes műszaki és biztonsági berendezéseivel, üzemképes állapotban kell szemlele előállítani. Köteles a g. j. tulajdonos 1 drb. előírt méretű és számú, de nem festett rendezési táblát magával hozni.

Azon g. j. tulajdonosok, akik ezen a szemlén sem jelennek meg, vagy az igazolólapot és forgalmi engedélyt nem szerzik meg, az üzemeltetési engedélyt bevonás mellett a közúti forgalomban részt nem vehetnek. A fenti időpontban és helyen ugyancsak jelentkezhetnek azok a g. j. vezetői igazolvánnyal rendelkezők, akik az előző vizsgáztatás alkalmával megfelelő ok miatt nem jelentek meg, magukkal hozva 1 drb. fényképet, az ill. anyakönyvi kivonatot és g. j. vezetői igazolványukat.

Ugyancsak jelentkezni lehet g. j. vezetői vizsgára is, az előírt okmányokkal együtt és a vizsgáztatás valószínűleg meg lesz tartva. Rendőrkapitány.

— **Egymást vádolják a partizánvadások.** A Népbíróság a múlt héten igen izgalmas tárgyalás után felmentette a háborús bűntet vádjára alól Baraczk János és Mucha Mihály szarvasi vádlottakat. A vád ellenük az volt, hogy kegyetlenkedtek a partizánokkal és lőtték a védtelen civil lakosságot. A megjelent tanúk vagy semmit, vagy csak hallomás alapján tudnak ezekről a dolgokról, míg egy tanu azt vallotta, hogy három orosz civilt, egy öreg embert és két védtelen nőt nem a vádlottak, hanem éppenséggel fejlelődjük lőtte agyon. A fejlelőtt ellen, mivel nem jelent meg a tárgyaláson, az intézkedések megtörténtek.

SPORT

Sz. SE—Mezőberény 4:1 (1:0)

700 néző. Vezető: Farkas.
Ideális időben többszáz főnyi néző előtt fut ki a pályára a két csapat, az SzSE Baranyai, Jandrik, Gutyan, Szagyik, Gergely, Kovács, Kerekes III, Kerekes II, Podmaniczki, Lukács, Bartyik felállítása veszi fel a küzdelmet. Az MSE kezd a játékot és az SzSE nappal szembe játékos. Az MSE rögtön támad ami elég veszélyesnek látszik, de fölé megy. Most egyideig hullámzó a játék, hol az SzSE hol MSE támad, de mindig fölé, mellé vagy a kapuba. Szorongat most az SzSE és a gól a levágóban lóg, pár perc van már csak hátra amikor Kerekes III, Kerekes II-nek gurít és a nagy lövést nem védheti a kapus 1:0, alig kezdnek vége a féldőnek.

II. féldő: Már az első percekben 2 szabadtól is rug az SzSE és ezzel a frontba is marad, sőt az 5 p-ben kornert is rug, Bartyik szépen feveli a labdát de nincs aki fejelje. Most ismét feljön az MSE, a center megis szökik Baranyait kifut és a labda a kapufa tövét találja. Most az SzSE 4-szer 5-ször egymás után szünelnek a labdák kapura, de szinte mindegyik megakad a védőkön, vagy emberbe megy. Alig egy perc és Kerekes III átmeleg a védőkön okosan Lukácsnak ad aki 25 méterről ritka szép gólt lö 2:0. Most teljesen leszorul az MSE és Kerekes III egyéni játék után még a kapust is kicsalja és elegánsan teszi be a labdát 3:0. Most már kézzel lábbal védkeznek az MSE, de abban a percben csak kézzel ami 11-est jelent, Kerekes III áll neki, jobb sarokba tartó labdáját az oda helyezkedő kapus védéni próbálja, de a kapufára ütött labda bafalé pattan és a bírót már kettőt fúj amikor Kerekes III ráfut és bonyomja 4:0. Kezdés után rohamos az MSE, Gergely lyukat rug és Baranyai sakk-matt 4:1. Még 5 perc van hátra Kerekes III átkigyzik a védőkön és szép gólt lö, de a bírót érthetetlenül opszádot ítél a közönség szidja a bírót, pedig legyanos volt a helyzet. Botrány szag van de a bírót hajthatatlan. Nagy SzSE fölényel ér véget a mérkőzés.

Bírálat:

Jó mérkőzést és nagy játékot látott a Szarvasi közönség. Az SzSE minden részében jobb volt ellenfelelénél aki csak szorványos lefutásaival jelentett néha veszélyt a szarvasi csapatnak. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy csapatunkon máris örvendétes javulás látható vagyis látszik hogy új és jó kerekbe kerültek a futók. — Egyenlőleg: Baranyai kevés dolgát jól végezte, a gólnál ha talán hamarabb jön ki elháríthatta volna, de nem az ő hibája. Janurik és Gutyan egyformán jól és biztosan játszottak. A halvesorban Szagyik egy két nagy lövése még plusz is volt jó tétékának, Gergely levágóban legyőzhetetlen és hogy földön kisért bizonytalan volt, az térdésülésének tudható, de a kis Kovács kitűnt pontos passzaival és látni rajta, hogy mérkőzésről mérkőzésre javul. A csatársorból ki kell emelni ismét Kerekes II, nagy lövő kedvet, Kerekes III csillogtató technikáját és Bartyik forma javulását, de Lukács és Podmaniczki is kitettek magukért pláne Lukács akinek gólja ritka szép volt, Podmaniczkinak nem volt szoroncseje.

Vasárnap 26-án ismét itthon játékos az SzSE a Gyomai TK-val bajnokit, reméljük a stéria folytatódik tovább. — 30-án áldozócstörtőkön Csabán játékos az SzSE a CsAK-nál. Kiszérek jelentkezhettek hétfőn és kedden délelőtti Mátrahátszánál az üzemben.

Csabacsüdi IFI—Szarvasi IFI 1:0!

— **Figyelem!** A „Barátság” S. E. kébelében megalakult az ökölvívó szakosztály. Edzések kedden és pénteken este 8 órakor a gimnázium tornatermében. Jelentkezni lehet 14 éves kortól, pártkülönb-ségre való tekintet nélkül az edzéseken.

Sporthorgászok
figyelmébe!

F. hó 26-án, vasárnap délelőtti 10 órakor az Iparoskör helyiségében **sporhorgász-összejövetelt** tartunk, melyre minden sporhorgászt szeretettel meghívunk. 322

Mezőgazdaság

A helyes baromfigondozás

Írta: Furkó Anna

Baromfitenyésztésünk eredményességének szempontjából nagyon fontos, hogy állatainkat helyesen gondozzuk. Az elhanyagolt állatok között állandóan betegségek lépnek fel, pusztítanak és kisebb nagyobb veszteségeket okoznak. Azt pedig tudjuk, hogy beteg állománnyal jó tojás termelést, megfelelő növekedést és súlygyarapodást nem érhetünk el.

A helyes baromfigondozás ott kezdődik, hogy óljainkban csak annyi állatot helyezünk el, mint amennyi azokban kényelmesen elfér. 1 négyzetméter ólapterületen elhelyezhetünk 3—5 drb. tyúkot, (testnagyság szerint) 3—5 drb. kacsát, 2—3 drb. libát, vagy pulykát, 8—10 drb. galambot. Mindenkor az állatok nagysága az irányadó. Csirkékből 2 hetes korig 1 négyzetméteren 15—25 drb, majd mind kevesebb fér el.

Nyáron több állatot is tehetünk az ólba, mert azok csak az éjszakát töltik ott. A többi évszakban csak annyi állatot helyezünk el óljainkban, mint amennyi ott jól elfér. Ha ilyenkor sokat összezsúfolunk, akkor a testük átmedvesedik a keletkező párából, és kora reggel kiengedve megfáznak és ellenálló képességük csökken. Télen ha kevés állat van együtt akkor fázni fognak, mert testmelegükkel nem tudják befűteni az ólat.

Fontos a szellőztetés. Az ablakokat és szellőzőket okosan használjuk. Mindig jó levegőt adjunk állatainknak és az ól hőmérsékletét is szabályozzuk. Áprilistól októberig vegyük le az üvegablakokat. Télen éjjelre csukjuk be és nappal annyi szellőző nyílást hagyjunk, hogy az ól hőmérséklete ne szálljon a kívánt hőmérséklet alá. A keresztthuzat iránt az állatok nagyon érzékenyek. Fontos tudnunk, hogy az állatok kieresztése előtt szellőztetéssel hűtsük

le az állatokat a külső hőmérsékletre. Nyáron korán reggel engedjük ki állatainkat, mert ilyenkor kaparásznak a legszívesebben. Télen csak a déli melegebb órákban engedjük ki a baromfiakat szalmás trágyára vagy falevélre, mert erős hidegben úgys csak fagyoskodnának. Ha fedett helyünk van pl. istálló, szín oda a legnagyobb hidegbe is engedjük ki állatainkat, hogy edzetek maradjanak.

Az alomanyagul használt homokból vagy porföldből a trágyát könnyen kigereblyézhetjük. A homokot 2—3 hetenként cseréljük ki. A szalma almazás hátránya az, hogy 2—3 napi használat után szaga lesz. A kacsák és ludak alá mindenkor szalmát adjunk, mert jobban tudnak rajta pihenni és nem fáznak fel. A tojó fészkekbe kénnel kevert homokot tegyünk. Télen a homokra még szalmát, vagy szénát teszünk.

A helyes baromfigondozásnál elengedhetetlen a naponkénti takarítás. A trágyát összegereblyézzük és eltávolítjuk. Ezáltal jobb lesz a levegő, a külső és belső élősközpontok pusztítjuk. A trágyát az ürülécekről, edényekről távolítsuk el, és jól öblítsük le vízzel.

Az ólak belső falát, padlózatát és belső berendezését 2—3 hetenként alaposan meszeljük át. Ezzel fertőtleníttünk is. Ahol sok ól van a meszelés permetezőgéppel is végezhető. Az etető és itató edényeket hetenként forró lúggal fertőtlenítsük.

Ne feledkezzünk meg a porföldök helyes kezeléséről sem. Az állandóan száraz homokba kénport és fahamut tegyünk.

Ha így gondozzuk baromfi állományunkat és helyesen takarmányozzuk, akkor a legnagyobb termelési eredményre számíthatunk.

Pártközlemények

A Magyar Kommunista Párt

aktivái részére minden kedden és pénteken este 8 órakor előadást tart. Minden szombaton délután 7 órakor az Árpád-szálló dísztermében pártnapot tartunk, ahol a tagok megjelenése kötelező. Vendégeket szívesen látunk.

A M. K. P. székházában minden kedden délelőtti 9—12-ig panasznapot tartanak, ahol jogi tanácsokkal bárkit szívesen ellátnak.

A pártnap ezentúl a munkaidő megnövekedésére való tekintettel 7 órai kezdettel lesz az Árpádban.

Az aktiva üléseket a szokott napokon este 8 órai kezdettel tartjuk.

A Nemzeti Parasztpárt

A Népi Ifjúsági Szövetség ezentúl vasárnap d. u. 3 órakor tartja szokásos heti összejövetelét.

Szociáldemokrata Párt

A párt nőszervezete minden hétfőn délután 6 órakor szemináriumot tart a párthelyiségben.

Népművelési előadások minden szerdán este 8 órakor a párt helyiségében.

— **A vas- és fémipari munkások szakszervezetének taggyűlése.** A szarvasi vas- és fémipari munkások szakszervezetének vezetősége felhívja az összes szervezett és szervezetlen szaktársak figyelmét arra, hogy folyó hó 26-án, vasárnap délelőtti 9-től 10-ig taggyűlést tart. A gyűlésre minden tag kivétel nélkül köteles megjelenni, mert a gyűlés megnyitására névsor olvasás lesz. Tárgya a gyűlésen lesz előterjesztve. Vezetőség.

Nádkötöző drót
állandóan kapható
A „SZIKRA”
villamossági szaküzletben.

Hirdetések feladhatók
a Müller-nyomdában

Dugattyú gyűrűkel

dugattyúkat hőkezelt kivitelen félkék és kékre munkálva precíz kivitelen készít I. a. anyagból.
KELEMEN gépműhely, dugattyúgyűrű üzem Túrkeve.

— **A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetősége** hálás köszönetét fejezi ki mindazon pártok, szervek és szakszervezeteknek, kik a május 8-iki gyermeknap megrendezésében segítségükre voltak munkájukkal. Hálás köszönetünk a közönség lakosságának, ki e nemes cél eléréséhez adományaikkal hozzásegítettek bennünket, hogy ezt a napot felejthetetlené tegyük azoknak a gyermekeknek, kik apát nélkülözve azon a napon érezték a szeretet melegét. Az összegyűjtött adományokból 400 gyermek lett meguzsonnázva és 130 család részesült kisebb nagyobb segítségben.

Nyugatra távozottak külön igazoló bizottsága.

Hirdetmény.

A 10/1946. M. E. sz. rendeletben előírt külön igazoló bizottság elnöke felhívja a lakosságot, hogy az alant felsoroltak 1946 május hó 29-én délután 3 órai kezdettel kerülnek igazolás alá. A tárgyalás a községháza 54-es számú irodában lesz megtartva.

Bokros Pál, Nádor Lajos, Krepas Zoltán, Décsi Lajos és Dr. Lévai Gábor szarvasi lakosok.

Szabó Ferenc és Szabó Julián, H. Tóth Imre öcsödi lakosok.

Az igazoló bizottság elnöke felhívja a lakosságot, hogy aki az igazolás alá vonott fent nevezett közalkalmazottaknak olyan magartásáról, vagy cselekedeteiről tudnak, amely a magyar nép érdekeit sértette, vagy sérti azt és az erre vonatkozó bizonyítékokat a bizottság elnökének Csernák Mihálynak (B. II. 285 al.) szóban, vagy írásban haladéktalanul jelentse be.

A bizottság elnöke figyelemre a bejelentőket, hogy az írásbeli bejelentés csak akkor érvényes és figyelembe vehető, ha a bejelentő a nevét és lakás címét is feltünteti.

Egyben felhívja a bizottság elnöke az igazolás alá vontakat, hogy a kitűzött tárgyalás napján a jelzett időben és helyen okvetlenül jelenjenek meg.

Szarvas, 1946. évi május hó 21.

Csernák Mihály

ig. biz. elnök.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetések feladhatók mindennap reggel 8 órától délután 3 óráig a Müller nyomdában.

Könyvű stráf-kocsi elcserélhető terményért IV. külker. 147 sz. alatt. 314

Uj épületfa 18 méteres épületekre löert elcserélhető. Érdeklődni lehet V. külker. 221 szám alatt. 315

Sürgősen eladó az Arany János utca 339 számú ház. Ugyanott butorok is eladók. 321

Egy jó fejstehén eladó vagy egy közepeszerű löert elcserélhető II. külker. 14. Szokol János. 320

Egy prima mesterhegedű és egy zenekari hegedű terményért eladó. Ujtermésből is fizethető IV. ker. 245. 318

Sürgősen eladó 42 db angóra nyúl modern kettreccel felszerelve. Érdeklődni lehet Kriska kereskedőnél. 318

Egy teljesen berendezett kovács-műhely elkötözés miatt sürgősen eladó. Érdeklődni a Müller-nyomdában. 323

Életlen a zsilippengéje? Megélesztetheti I. ker. 131 szám alatt.

SZARVASI UJSÁG

Feladó szerkesztő és kiadó:

KOLLÁR MIHÁLY

Főmunkatársak:

Nemzeti Parasztpárt: Pimiller János
Szociáldemokrata Párt: Bakos Gyula
M. Kommunista Párt: Marsal Istvánné
Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt,
Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szarvas, III., Szabadság-út 115/2.
Telefonszám: 8.

Nyomatott Müller Károlyné könyvnyomdában, Szarvas